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Ata da 16ª SESSÃO ORDINÁRIA da 
Câmara Municipal de Manacapuru, Estado 
do Amazonas, Primeiro Período 
Legislativo da Décima Oitava Legislatura, 
realizada no dia vinte e cinco de maio de 
dois mil e vinte e um. 

 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um (25/05/2021), 
precisamente às oito horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal 
de Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, instalado temporariamente no Auditório 
Bamzora da Escola Municipal de Ensino Fundamental Zoraida Ribeiro Alexandre, situada na Rua 
Waldemar Ventura s/nº São José - Manacapuru/AM, Estado do Amazonas, conforme DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 203, DE 11 DE MAIO DE 2021. Sessão presidida pelo vereador Sassá Jefferson – 
PRB, secretariado pelo vereador Tchuco Benício. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias 
Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel 
Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (07) Zé Luís – Cidadania; (08) Zé Ricardo – Cidadania; 
(10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – PP; (12) Paulinho Teixeira – PRB; (14) 
Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace 
Sapo – Cidadania. AUSENTES na sessão, Vereadores: (06) Junior de Paula – MDB; (09) Lindynês 
Leite – DEM; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania – internado com Covid19. O vereador (08) Dr. Léo 
– Cidadania, encontra-se de licença para Interesse Particular. Havendo quórum regimental e 
invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. Ato seguinte o 
secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Provérbios 14, 21-22 (Decreto Legislativo nº 
003/1994). Pela ordem: Vereador Gerson D’Ângelo: “Mais uma vez, agora de forma oficial que 
começou a sessão, vou apresentar uma queixa contra o diretor desta escola, porque ele não 
respeita e ele não sabe que aqui não está funcionando uma escola hoje, está funcionando a 
Câmara Municipal e tem que ter o respeito com os vereadores e com os funcionários desta Casa. 
Todos os funcionários desta Casa estão se sentindo coagidos por este diretor, vossa excelência 
como presidente desta Casa, peça as providencias ou a remoção deste diretor até terminar o 
funcionamento da Câmara nesta escola. Peça do secretário de educação e se ele não resolver, 
nós vamos com o prefeito resolver essa situação com ele, tenho a certeza que o prefeito não vai 
ficar conivente com essa situação, principalmente com a Câmara Municipal que o prefeito tem o 
maior respeito por esta Casa. Não vou aceitar o desacato com os funcionários desta Casa e com 
os vereadores, isso é um desrespeito com os vereadores. A Câmara hoje foi invadida pela Polícia 
Militar, eu pensava que já era o convite que tinha sido feito ao comandante de policiamento, 
mas a Câmara foi invadida, consulte os seus jurídicos que na Câmara não pode entrar policial 
enquanto estiver funcionando, a não ser com a autorização do presidente ou da mesa diretora, 
muito obrigado”. Vereador Jaziel Alencar: “Ser solidário ao colega Gerson, quando se ataca um 
parlamentar nesta Casa se agride todo o parlamento, mas o que eu presenciei aqui é uma total 
falta de consenso, esse prédio aqui é inviolável e somente com sua autorização, quem tem 
poder de polícia aqui é o presidente. A polícia ter entrado no prédio a mando do gestor da 
escola, isso é um total desrespeito com todos e para que isso não aconteça nunca mais, 
obrigado”. Vereador Gerson D’Ângelo: “Eu quero agradecer as palavras do vereador Jaziel, que é 
um conhecedor do regimento interno desta Casa e eu conversando com o vereador Wanderley, 
nós temos que convocar o comandante do policiamento através do regimento interno da 
Câmara, nós temos amparo legal. O vereador Wanderley tem conhecimento do regimento 
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interno e temos amparo para fazer isso”. O Presidente, vereador Sassá Jefferson: “Já irei fazer o 
convite para a próxima terça-feira, assim como também para o gestor dessa escola, também tem 
que ser convocado”. Documentos em pauta no EXPEDIENTE EXPEDIDO: REQUERIMENTOS NºS 
596, 614, 615, 616, 637 e 638/2021, do Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: Perfuração de poço 
artesiano, com instalação de rede de distribuição de água para os moradores que residem 
próximo a usina do bairro Novo Manacá. Perfuração de poço artesiano, com instalação de rede 
de distribuição de água e iluminação pública em toda a extensão do bairro da Liberdade. 
Iluminação pública em toda Av. Padre Rafael - Centro. Serviços de perfuração de um poço 
artesiano, com instalação de rede de distribuição de água, iluminação pública e limpeza em toda 
a extensão da Vila do Jacaré – zona rural de Manacapuru. Serviço de construção de pontes 
provisórias na Rua Beira Rio, localizada na Comunidade Bela Vista, zona rural de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 722, 723, 724, 725, 726 e 753/2021, da 
Vereadora MIRIAN TRINDADE, solicitando: construção de um Centro Social na comunidade 
Jatuarana no Rio Manacapuru - zona rural do município de Manacapuru/Am. Aquisição de uma 
ambulância para a comunidade Manairão Km 34 da Rodovia Am–352, zona rural do município de 
Manacapuru-am. Aquisição de equipamentos e contratação de 01 médico e 01 dentista para que 
possam prestar serviço médico e odontológico na UBS, localizada na comunidade Manairão – Km 
34 da Rodovia Am 352 - zona rural do município de Manacapuru/Am. Providências através de 
políticas públicas voltadas ao aumento significativo de pessoas em estado de vulnerabilidade 
social (alcoólatras, pedintes e mendigos), que atualmente se encontram na praça da bandeira, 
praça 16 de julho e cais do porto no município de Manacapuru/Am. Um poço artesiano para 
atender a comunidade Nova Vitória Km 18-Am 352, zona rural do município de 
Manacapuru/Novo Airão. Que o poder executivo encaminhe a esta Câmara Legislativa um 
Projeto de Lei criando o auto de vistoria do corpo de bombeiros em prédios públicos e 
comerciais que possuem grande circulação de pessoas, com objetivo de garantir à população 
segurança mínima referente à prevenção de incêndios no município de Manacapuru-Am. 
Fiscalização e providências acerca de “retornos clandestinos”, onde meio fios são quebrados 
para serem utilizados por motoqueiros para atravessar a pista, causando acidentes e prejuízos, 
cidade de Manacapuru–Am. colocação de lixeiras para depósito de lixo, na entrada do Ramal Do 
Japonês Km 07, Estrada De Novo Airão Am 352. serviços de limpeza e capina das ruas do 
Conjunto Residencial Frazão, Bairro de Terra Preta, na cidade de Manacapuru/Am. esforços para 
ministrar curso gratuito de capacitação para feirantes no município de Manacapuru/Am. 
iluminação pública no Beco Santo Antônio no Bairro da Terra Preta, na cidade de 
Manacapuru/Am. aquisição de novo aparelho de Raio X para atender as necessidades do 
Hospital Lázaro Reis  na cidade de Manacapuru/Am. através dos meios legais o Poder Executivo 
Municipal tome as devidas providências acerca da obrigatoriedade do uso de protetores faciais, 
máscaras aos cidadãos que circularem em vias públicas. ressalto ainda, a fiscalização em bares, 
empórios e festas clandestinas e balneários, de modo a prevenir o contágio e a transmissão do 
vírus covid-19 no município de Manacapuru/Am. REQUERIMENTOS Nºs 717 e 718/2021, do 
Vereador ZÉ LUÍS, solicitando: tampa de um bueiro na Rua Parintins, esquina com a Rua Coronel 
Júlio Roberto São José, zona urbana de Manacapuru. Limpeza de esgoto na Avenida Gilberto 
Mestrinho próximo ao comercial Hermes, bairro da Liberdade zona urbana de Manacapuru. 
REQUERIMENTO Nº 721/2021, do Vereador PAULO DA PESCA, solicitando: pavimentação 
asfáltica e implantação de meio fio Loteamento Deus É Fiel. REQUERIMENTOS Nºs 727 e 
728/2021, do Vereador WANDERLEY BARROSO, solicitando: informações oficiais à câmara 
municipal sobre todas as obras que foram construídas com recursos públicos, as que estão em 
andamento e as que já foram concluídas com seus respectivos prazos e valores na atual gestão. 
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limpeza e manutenção do poço artesiano, com a parte elétrica e da rede de extensão de água da 
Comunidade Terra Santa no Ramal Santo Antônio. REQUERIMENTOS Nºs 729, 730, 731, 732, 
733, 734 e 735/2021, do Vereador SASSÁ JEFFERSON, solicitando: serviço de capina na Rua 
Raimunda Ruiz (Antiga Rua C) Bairro Liberdade. capina e coleta de lixo na Rua Ezanor Ataíde, 
Bairro São José. Serviço de limpeza e capina na Rua Beatriz Bezerra, Bairro Liberdade. limpeza e 
capina na Rua Carauari Bairro União. implantação de meio-fio na Rua Tenente Edilson, Bairro São 
José. troca do posteamento em madeira por concreto, ao longo da Rua Bela Vista, Bairro 
Liberdade. troca do posteamento em madeira por concreto, ao longo da Rua Bela Vista, Bairro 
Liberdade. REQUERIMENTOS Nºs 736, 737, 738, 739 e 740/2021, do Vereador ZÉ RICARDO, 
solicitando: pavimentação da Rua Pedro Coelho, no Bairro Monte Cristo no município de 
Manacapuru. limpeza dos poços artesianos com sistema de abastecimento de água por zeólita 
(salta-z), com equipamento que garante água tratada para a população do Bairro de Aparecida e 
Figueirinha do município de Manacapuru. construção de meio fio e calçada na Travessa Alvarães 
com a Rua União no Bairro de Aparecida, no município de Manacapuru. pavimentação da Rua 
André Vidal, no Bairro Figueirinha no município de Manacapuru. pavimentação da Travessa Cleto 
Barroso, no Bairro Aparecida - Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 741 e 754/2021, do Vereador 
EZEQUIAS CARVALHO, solicitando: reposição de lâmpadas na Rua 3, no Bairro Nova Vitória. 
envio de recursos para os produtores agrícolas que estão sendo afetados pela enchente na zona 
rural do município de Manacapuru - Am. REQUERIMENTOS Nºs 748 e 749/2021, do Vereador 
IVAN MOREIRA, solicitando: construção de meio fio e calçada na Rua Estrada Da Estramar, canto 
com a Rua Joaquim De Melo no Bairro Novo Manacá, no município de Manacapuru. reparo na 
iluminação dos portes da Rua Virgílio Barroso Alexandre, Bairro São José, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 750, 751 e 752/2021, do Vereador WILLACE SAPO, 
solicitando: pavimentação asfáltica no Bairro Novo Horizonte, próximo ao Bairro Vale Verde. 
vacinação contra o covid-19 para os feirantes, (comércio essencial) que precisam atuar em 
contato direto com a população. construção de ponte de madeira no Beco Joaquina Alexandre 
localizado no Bairro Da Liberdade, no município de Manacapuru. REQUERIMENTO Nº 755/2021, 
do Vereador JAZIEL ALENCAR, solicitando serviço de limpeza e capinação por toda a extensão do 
Bairro São José. PARECER Nº 058/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 029/2021, do Vereador Wanderley 
Barroso, “Dispõe sobre a Isenção do pagamento da COSIP - Contribuição para o Custeio da 
Iluminação Pública, aos idosos e aposentados com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos 
de idade e da outras providências”. PARECER Nº 059/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 032/2021, do 
Vereador Tchuco Benício, “Cria o Fundo Municipal de Combate ao Abuso Infantil e da outras 
Providencias”. PARECER Nº 060/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 033/2021, do Vereador Júnior De Paula, 
“Institui no âmbito do município de Manacapuru o Programa Tem Saída, destinado ao apoio às 
mulheres em situação de violência doméstica e familiar”. PARECER Nº 061/2021 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal Nº 034/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Cria o Programa Direção Sem Drogas no 
âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 062/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 039/2021, do 
Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de o autor de violência doméstica e 
familiar custear todo tratamento médico e psicológico e recuperação da vítima, no âmbito do 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 063/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 040/2021, do Vereador Tchuco 
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Benício, “Dispõe sobre a caracterização e inclusão de cuidadores de idosos como grupo 
prioritário no plano de vacinação contra a Covid-19 no município de Manacapuru”. INDICAÇÕES 
NºS 196, 202, 203 e 204/2021, do Vereador PEDRO HENRIQUE, sugerindo: Intensificar as rondas 
policiais em todas as ruas do bairro da Liberdade de Manacapuru, no período noturno. 
Instalação de uma academia de ginástica ao ar livre, a construção de uma praça pública e a 
construção de uma feira do produtor rural na Vila Do Jacaré – zona rural de Manacapuru. 
Implantação de um pronto-socorro na unidade básica de saúde, com clínico geral, pediatra e um 
cirurgião dentista na Vila Do Jacaré – zona rural de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 221, 222, 223 
e 224/2021, do Vereador WANDERLEY BARROSO, sugerindo: estudos para criação de um 
programa de premiação às empresas que mais empregarem trabalhadores em Manacapuru. 
construção e funcionamento de academia ao ar livre com praça para atividades religiosas e 
culturais para as crianças, juventude, adultos e idosos na frente da Escola Estadual Januário 
Santana no Distrito de Caviana. atualização dos preços dos produtos para os produtores da 
agricultura familiar. construção e funcionamento de academia ao ar livre com praça para 
atividades religiosas e culturais na frente da igreja católica na Vila de Repartimento de Tuiué. Em 
continuidade o Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Nesta manhã dentre algumas 
matérias que tramitam nesta Casa de minha autoria, quero fazer notório uma indicação a 
CONAB, pedindo dela que seja visto o preço da agricultura familiar e do pescado na tabela de 
preço nacional. Esses preços estão defasados, são preços antigos e tanto o PAA Sepror e PAA 
Municipal se baseia pelo preço de tabela da CONAB, porque fazem essas operações em 
conjuntos. Então tivemos uma reunião com a superintendente Doutora Luiza que nos recebeu 
muito bem, então esses preços estão defasados e a CONAB precisa rever o preço da produção, 
pescado, extrativismo e toda a produção que a CONAB trabalha, a nossa preocupação com o 
município de Manacapuru é porque é um município totalmente agrícola, nossa economia ainda 
é baseada na agricultura e na pecuária e homem do campo não têm salario, ele vive da venda da 
produção dele. Então quando melhora o preço da produção, vai melhorar também a expectativa 
da qualidade de vida do nosso trabalhador rural. Também trago um pedido que seja analisado 
um estudo junto a nossa secretaria de saúde do município, que aquelas comunidades mais 
distantes que são dotadas de motor de SOS de quinze e quarenta HP, que seja feito um estudo 
dentro das possibilidades do governo do estado e municipal, para a substituição desses motores 
por mais potentes, como os de noventa e cento e quinze HP, para que encurte essa distância dos 
nossos irmãos interioranos quando precisarem de remover algum paciente ou alguém que esteja 
precisando de socorro. Tem uma matéria pedindo ao governo do estado a desburocratização das 
linhas de credito para o setor primário, sabemos que existe muitos recursos, mas as vezes nosso 
homem do campo é penalizado pela burocracia, muito obrigado”. Segundo orador, vereador 
WILLACE SAPO: “Hoje quero dar ênfase a solicitação de vacinação os comerciantes de comercio 
essencial, os nossos amigos das feiras e mercados. Uma vez que eles atendem as pessoas 
praticamente o dia inteiro e estão em contato com todo mundo, seria muito importante que eles 
fossem vacinados, até porque entre eles temos outras pessoas que têm outros tipos de 
problemas, muitas vezes eu estou recebendo reclamações, porque as pessoas precisam 
apresentar o laudo para que tenha direito a vacinação, muitas dessas pessoas não têm o laudo 
médico que dar direito a receber está vacinação. Então ali temos pessoas de idade que se expõe 
o dia inteiro que tem suas famílias em casa e que muitas vezes são infectados ali e levam para 
dentro de casa, acarretando um problema mais sério, muito obrigado”. Dando continuidade o 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: 
Primeiro orador, vereador WANDERLEY BARROSO: “Eu quero destacar hoje de forma especial o 
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dia nacional do produtor rural, mas antes de destacar eu quero aqui deixar encaminhado à mesa 
em relação a Amazonas Energia, que estamos sendo procurados porque alguns moradores já 
estão sendo ameaçados de corte de energia, se não me falha a memória e não tenho como 
assegurar agora, existe um decreto estadual que proíbe o corte de energia nesse período de 
pandemia. Eu quero dizer vereador Willace, que faço coro a sua defesa, mas pedir a mesa 
diretora que possamos encaminhar um expediente em conjunto a Amazonas Energia e pedindo 
que levem em consideração a pandemia que afetou muito a economia do município e o período 
de cheia, nós estamos muito perto de chegar a maior cheia histórica. Outra coisa que gostaria de 
deixar destacado, que precisamos solicitar ao governo municipal e estadual, ações mais 
enérgicas em relação ao dia a dia da nossa população em Manacapuru, muitas festas 
acontecendo e os números de vítimas fatais estão aumentando com o Corona Vírus. Então 
precisamos ter mais ações por parte da prefeitura, governo do estado, a Policia Militar precisa 
estar atenta para essa questão e também faço coro do convite da convocação do comandante 
da polícia a está Casa, porque a polícia precisa estar mais presente. Eu quero trazer a minha 
palavra de agradecimento ao homem do campo, nosso produtor rural tem destaque no 
município de Manacapuru, nós somos um misto de cidade com zona rural, mas o que quero 
deixar bem evidenciado é que a zona rural vive sem a cidade porém a cidade não vive sem a 
zona rural, por isso tem que ficar bem claro. Manacapuru tem ainda sua economia na agricultura 
e pecuária, Manacapuru tem mais de cento e cinquenta famílias que trabalham com piscicultura 
e Manacapuru tem mais de vinte mil agricultores familiares. Então os nossos agricultores estão 
organizados e produzindo, quando olhamos para o campo da pecuária em Manacapuru, nós 
temos mais de vinte mil cabeças de gados, o campo da agricultura cresceu muito, o Calado é um 
exemplo e é um polo enorme da produção de agricultura, assim como também temos na estrada 
de Novo Airão. Diante de todo esse quadro e toda essa produção tanto na várzea como na área 
de terra firme nos ramais, hoje que se comemorasse o dia nacional do produtor rural, fica aqui o 
registro da nossa parte como parlamentar e homem do campo, pela nossa luta árdua. As feiras 
de Manacapuru estão sendo poucas para a produção que nós temos, nós vereadores somos 
procurados por pessoas pedindo espaço para colocar as suas barracas, nós passamos nas 
esquinas das cidades e observamos que tem muitas produções sendo vendidas e toda essa 
produção é oriunda da nossa área de várzea e terra firme, portanto o nosso município de 
Manacapuru é muito produtivo e tem sua economia baseada na agricultura e pecuária. Portanto 
é isso que queria deixar registrado nessa manhã e deixando nossa pequena contribuição, muito 
obrigado”. Segundo orador, vereador JAZIEL ALENCAR: “Quero agradecer mais uma vez de estar 
aqui na tribuna do povo de Manacapuru, para trazer as reivindicações da nossa população, uma 
população que está sofrida e está sofrendo emocionalmente com a questão de um renascimento 
de uma terceira onda que espero que não aconteça, mas estamos vivendo um renascimento de 
uma segunda onda ainda aqui mesmo nessa Casa, hoje estamos sentindo falta de um colega 
vereador que está cometido de Covid19 e a população de Manacapuru está vivendo assustada, 
mas temos uma agravante maior ainda que é a grande cheia que estamos sofrendo, a alagação 
está invadindo muitas coisa e eu ouvia a live do prefeito que quase quarenta por cento da 
população está sendo afetada direto e indiretamente com essa cheia. O motivo que me traz aqui 
neste momento é dois assuntos, o primeiro estive com o senador Plinio Valério onde pleiteamos 
algumas emendas e a partir de julho trará novas emendas para o município de Manacapuru, já 
estamos providenciando para fazermos vinte poços artesianos e estamos trabalhando nesse 
seguimento, quero agradecer aqui ao senador Plinio Valério pela benevolência, pelo respeito e 
carinho com o povo da nossa cidade. Eu quero me relatar mais uma vez e convocar a comissão 
de direito desta Casa, para que possamos tomar uma providência cabível e de fato e de direito 
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que nossas falas não possam ficar só nessas paredes, população sofrida de Manacapuru está 
sendo massacrada especificamente pela agência bancária Caixa Econômica de Manacapuru. 
Mais uma vez, estou sendo cansativo retornando a esta Casa para falar dessa situação, porque 
ontem presenciei uma situação que com certeza é diário naquela Caixa Econômica o maltrato, 
parece que aquelas pessoas fizeram tratamento em local para se tornarem cavalos, para dar 
coices nas pessoas de Manacapuru, você não consegue ter uma informação com delicadeza. 
Quem está atendendo o povo de Manacapuru é os seguranças que lá estão dando algumas 
informações, aqueles seguranças na Caixa Econômica não estão preparados para aquilo, não 
temos uma informação adequada e presenciei uma falta de caixas na Caixa Econômica de mais 
de uma hora que não tinha um caixa para atender a população. Essa Casa precisa dar uma 
resposta ao povo de Manacapuru referente ao tratamento da Caixa Econômica com a população 
de nossa cidade. Um absurdo os maltrato que eles fazem, eu também fui maltratado porque fui 
atrás de uma pergunta apenas, imagine um povo mais humilde. Eu venho trazer mais uma vez a 
tribuna desta Casa a necessidade de nós nos reunirmos, seja com a comissão de direitos 
humanos e ver o que possamos fazer para darmos uma resposta para nossa cidade. Nós temos 
que tomar uma atitude contra a Caixa Econômica, porque a população de Manacapuru está 
sofrendo e se não bastasse com todas as situações que estamos vivendo, muito obrigado”. 
Terceiro orador, vereador WILLACE SAPO: “Eu quero agradecer ao vereador Wanderley Barroso, 
por ter se colocado à disposição para nós procurarmos resolver o problema em que se refere da 
Amazonas Energia. No dia de ontem ficamos sabendo que provavelmente começaria os cortes 
do funcionamento de energia, a população já está enfrentando uma pandemia, enchentes e 
como se não fosse o bastante o corte de energia. O momento agora não é de ganhar dinheiro, o 
momento é de darmos as mãos e procurarmos ajudar as pessoas que tem necessidade, se hoje a 
empresa for se preocupar com a questão de ganhar dinheiro, eu creio que não é um dinheiro 
muito abençoado não, porque as pessoas estão tirando o sangue para tentar resolver esses 
problemas. O deputado falou aqui na visita dele, que ele iria propor uma reunião com as pessoas 
representante dessa empresa e iria para Manacapuru um mutirão de negociação para as pessoas 
que estão com pendencias na empresa de energia. Então queria que os colegas vereadores, nós 
fizéssemos um documento coletivo, solicitando aquela empresa que ela tenha um pouco de 
paciência e que possa deixar para resolver isso em um outro momento ou quando forem iniciar 
os cortes que avisem a população com antecedência, para que as pessoas possam se preparar ou 
buscar algum tipo de alternativa. O orador foi aparteador pelo vereador Jaziel Alencar: “Quero 
parabenizar o belíssimo discurso de vossa excelência, a preocupação que é cabível neste 
momento para ser redundante da dificuldade que o povo está vivendo. Quando se trata de 
tentar uma renegociação, porque muitas vezes fazem negociação e não conseguiram cumprir, a 
maioria da população não consegue, passa para uma taxa mínima de trinta por cento de entrada 
e eles não tem. Temos que trabalhar em cima desse valor da renegociação, porque é um valor 
muito auto e imagine quem está vivendo nessa situação precária que está acontecendo neste 
momento de ter corte de energia em sua casa. Muitas pessoas estão com suspeita de Covid19 
em suas casas sem energia, imagine o caos que vai ser para essa população, portanto é mais que 
aplausível o pronunciamento de vossa excelência”. Retomando a palavra o orador: “Eu quero 
dizer que já entrarmos com uma matéria solicitando a inserção desta taxa de renegociação, para 
que as pessoas pudessem diretamente na empresa negociar e já começar a pagar a primeira 
parcela sem dar esses trinta por cento de entrada que no momento não cabe. Agora de manhã 
por coincidência a Polícia Militar estava aqui no prédio é incrível isso, porque o diretor da escola 
ligou e a polícia chegou em um estante, a minha mãe mora na Cohabam a quarenta e cinco anos, 
no sábado ligamos mais de dez vezes para a Polícia Militar, quando tinha três paredões de som, 
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então são coisas que não conseguimos entender. Muitas vezes a gente procura o caminho do 
entendimento e da conversa para tentar resolver, mas tem horas que a gente tem que buscar e 
fazer valer a nossa autoridade, não podemos deixar virar a bagunça que está virando, 
Manacapuru virou só uma festa, as pessoas perderam o senso do ridículo, as pessoas morrendo 
no hospital e as outras fazendo festa na frente do hospital, está demais esse comando de 
Manacapuru que não se pronuncia e não sabemos o porquê a Polícia Militar não está atendendo 
o cento e noventa. Então fica aqui o meu repudio contra a Polícia Militar de Manacapuru, ele 
tem que atender ao chamado da população e tem que acabar com isso de dizer que não tem 
gasolina, mas para vim aqui na Câmara tem, muito obrigado”. Quarto orador, vereador GERSON 
D’ÂNGELO: “Eu quero me solidarizar com o nosso vereador Sérgio Ferreira que se encontra 
internado em Manaus, mas segundo informações já se encontra bem melhor. Quero parabenizar 
hoje o vereador Wanderley Barroso que teve um brilhante discurso do dia nacional do produtor 
rural, como já sabemos que nesta Casa tem vereadores que tem outras atividades que é a 
produção rural, se o produtor rural não produzir a cidade não sobrevive. Esse vereador que fala 
também tem atividade de produtor agrícola, nós exploramos atividades de pesca e nós temos 
vivido de piscicultura e criação de peixe em cativeiro e temos que ter um olhar muito especial 
aos agricultores rurais, parabenizo a todos eles e a pessoa de vossa excelência que lembrou com 
muita precisão o dia nacional do produtor rural. Nossa produção rural poderia ser bem melhor 
como o vereador Wanderley citou, existe inúmeras feiras que foi construída por esta 
administração e foi dada para a população para atividade agrícola dentro do setor primário, tem 
a feira nos bairros, tem uma feira nova no centro da cidade, como vossa excelência falou, 
precisamos de um porto para dar mais conforto e a essa atividade aos produtores que vem para 
a cidade vender a sua produção, então já é necessário um grande porto em Manacapuru para 
atender. Essa semana estive na fábrica que está sendo montada próximo ao quilometro setenta, 
uma grande fábrica que vai produzir as formas de ovos que vão ser produzidas aqui em 
Manacapuru, absorvendo todo o resíduo solido de papelão e todo esse material proveniente 
para matéria prima da produção de cartelas de ovos. Ontem vi uma matéria nas redes sociais de 
uma grande fábrica de Açaí, que vai bater todo o Açaí produzido no alto e médio Solimões, ela 
vai ser inaugurada esse mês e ela vai percorrer o Solimões e toda essa calha que produz Açaí e 
que tem condições de bater outras frutas também. Então é um grande impulso para nosso 
produtor rural que não quer mais aquela atividade de juta, hoje somos os maiores produtores de 
Açaí, porque Codajás que é o maior produtor de Açaí não tem como bater o Açaí lá, nós temos 
oito fabricas que batemos o Açaí aqui, uma atividade que dar emprego por seis meses, então nós 
temos que priorizar essa atividade agrícola para que as fabricas funcionem o ano inteiro e gerem 
empregos. Então os produtores e coletores do Açaí de manejo no extrativista, tem uma renda 
muito superior ao da juta, porque ela já tem um preço mínimo muito elevado e quando chega no 
final da safra o preço dispara. Então com isso solicitamos aquela viagem que fizemos no IPAAM 
melhorar o atendimento, principalmente com relações a licenciamento ambientais e nós 
estamos tendo a resposta aqui que já está bastante adiantado, as coisas já estão caminhando 
para termos uma atividade que vai gerar muita renda para Manacapuru, que é o manejo do 
Jacaré no Lago do Piranha, isso vai melhorar e gerar muito emprego, pode ser que fabricas do 
couro venha se instalar em Manacapuru. Para finalizar, mas é um desrespeito que esse vereador 
tem com está Casa, eu assumo toda a responsabilidade, esse diretor não tem condições de 
dirigir escola nenhuma, hoje ele não devia nem estar dentro dessa escola, porque hoje funciona 
a Câmara Municipal de Manacapuru, se ele trata um vereador como tratou agora apouco o 
vereador Willace, como ele não trata um pai de aluno e um aluno. Ainda se glorificou dizendo 
que nós só tínhamos quatro anos e eu que sou diretor sou concursado, cargo de diretor é de 
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confiança. Esse senhor não pode ficar nesta escola, quero pedir que está Casa seja respeitada, 
porque está Casa é a ponte como falou o vereador Jaziel, muito obrigado”.  Quinto orador, 
vereador PEDRO HENRIQUE: “Me compadeço com o que aconteceu com vossa senhoria, vossa 
excelência está coberto de razão e receba aqui o meu apoio, acho muito triste o episódio de 
hoje, porque temos tantas coisas para nos preocuparmos em nosso município e perdemos 
tempo com picuinhas que não acrescentam em nada e quem perde com isso somos nós através 
do trabalho, porque acabamos ficando preocupados, tenho certeza que as medidas serão 
tomadas. Os quatro anos do nosso mandato, existiam muitos vereadores que iam para a Câmara 
para criticar os trabalhos dos colegas, que fique bem claro para você que está nos assistindo que 
o vereador Gerson D’Ângelo, ele não tem o poder de resolver, o vereador mostra ao prefeito e 
aos secretários, ele indica, apresenta e direciona alternativas, porque nós temos provas com 
isso. Na legislatura passada aqueles que se levantavam para dar porrada se sucumbiram, a 
mesma mão que bate é a mesma que afaga. Vossa excelência Jefferson Sassá que com méritos 
está no seu segundo mandato de vereador e no seu segundo mandato à frente da presidência da 
Câmara com muito mérito, vossa excelência que é um jovem responsável sabe que temos que 
ser corretos nas nossas atitudes e nas nossas ações, apresentem ao nosso povo para o que você 
veio, as suas ideias e propostas, porque porradas não vai adiantar. Mesmo que você não consiga, 
mas que você tenha prerrogativa de mostrar aquilo que você solicitou e pediu, os seus projetos e 
indicações. É muito fácil no bate-boca eu me glorificar porque eu não tenho só quatro anos, eu 
sou um cargo de confiança que entra e sai prefeito e eu vou permanecer, lembrando que 
certamente algum vereador deve ter feito sim a indicação do gestor, quer dizer que se na 
próxima eleição vossa excelência não ganhar, vossa excelência vai morrer de fome, quer dizer 
que vossa excelência não tem um outro trabalho, certamente sim. Quando você se coloca para 
assumir um cargo público, você precisa estar preparado para os ataques, ofensas, conversas e 
mentiras, mas estamos aqui para debater os assuntos do povo e foi isso que eu vim fazer aqui 
hoje. Vim falar da enchente, nós recebemos vídeos dos nossos amigos que estão passando 
dificuldade e que estão com suas casas debaixo de água, eu deixo aqui meu pedido aos nossos 
amigos de embarcações que trafeguem com mais cuidado, para que os banzeiros das suas 
embarcações não maltratem ainda mais as casas dos nossos amigos da zona rural. Eu não 
preciso tirar uma foto e dizer que estou dando uma cesta básica como muitos fazem, isso é feio 
e a pessoa já está com problemas e com dificuldades com a família, eu vou me aproveitar 
daquele momento para fazer política, a eleição acabou vereador Luís tem alguns meses. Então 
vamos ter um pouco mais de calma, aqui todo mundo está fazendo a sua parte se esforçando e 
comigo não é diferente, nós estamos aguardando ajuda humanitária do governo do estado, eu 
torço para que o governador Wilson Lima mande logo as ajudas humanitárias para que 
possamos encaminhar aos nossos amigos das áreas que estão sendo alagadas pela enchente. Eu 
já deixo aqui um pedido para que vossa excelência dê uma olhada na rua Quintino Bocaiuva, 
naquela parte que alaga e mande alongar ainda mais a ponte daquela área, muito obrigado”. 
Sexto orador, vereador ZÉ LUÍS: “Eu irei usar a tribuna para me solidarizar com meu amigo 
Gerson D’Ângelo, porque quando um colega aqui dentro é desrespeitado toda a Casa é, então 
meu amigo cintasse abraçado pelo seu amigo e pode contar conosco”. O orador foi aparteador 
pelo vereador Gerson D’Ângelo: “Muito obrigado pelas palavras, de todos os vereadores que já 
conversamos no particular, mas vossa excelência tem meu respeito e você sabe disso. Nós 
somos amigos e colegas de trabalho”. Retomando a palavra o orador: “Eu recebi agora pouco 
algumas mensagens que está saindo na rádio Palmeira o que aconteceu aqui. Isso é um 
desrespeito a esta Casa, essa emissora que não procura saber o que se passou e o que se passa, 
está colocando está Casa contra a população, espero de verdade porque isso já aconteceu no 
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mandato passado que muitas vezes funcionários da prefeitura entravam na Casa, 
desrespeitavam o colega e nenhuma atitude eram tomadas, espero que este ano neste mandato 
que cada um de nós possamos alcançar e espero de coração que o prefeito possa tomar atitude 
devida e está Casa possa se posicionar de forma para que isso nunca mais aconteça no 
parlamento, nunca houve um desrespeito desta forma, Policia Militar entrando e tentando 
intimidar o colega na hora que estamos iniciando a sessão, então cintasse abraçado vereador 
Gerson D’Ângelo, que nós estamos juntos, muito obrigado”. Sétimo orador, vereador TCHUCO 
BENÍCIO: “Como já disse anteriormente, vereador Gerson tem todo o meu respeito e essa Casa 
precisa ser respeitada, a Polícia Militar tem muitas coisas para cuidar do que ter que vim aqui no 
plenário intimidar vereador, não é dessa maneira que eles vão conseguir. Muitas das vezes 
observamos a morte batendo em nossas portas, quando a própria omissão de alguns policiais faz 
com que isso aconteça. Então temos que ter esse cuidado para sabermos o que queremos e para 
onde vamos, tem todo meu respeito vereador Gerson D’Ângelo, conte conosco. Quero deixar 
aqui com registro de uma colocação do vereador Willace Sapo hoje pela manhã quando 
chegávamos aqui na Câmara aqui na sessão no plenário, onde o vereador me procurou 
comentando sobre a situação do corte de energia elétrica que possivelmente começaria hoje, 
então o vereador Jaziel trousse a está tribuna, palavras que realmente que nos toca 
profundamente no coração, pós nós não sabemos mais imaginamos o que essas famílias estão 
vivendo com a pandemia, cheia e enchentes que tem afetado de maneira massacradora. Ainda 
por cima, além de pagarmos a energia mais cara do Brasil, ainda temos que viver esse tipo de 
ameaça dessa distribuidora de energia que depois que teve sua privatização, começou uma falta 
de respeito ainda maior com as pessoas. Lembrando que dia vinte quatro de março, temos a lei 
estadual cinco mil cento e quarenta e três, que suspende o corte de energia durante a 
pandemia, não só empresários que estão afetados pela pandemia, mas também para quem não 
tem condições e não tem renda de continuar mantendo é a lei cinco mil cento e quarenta e três, 
a multa para essa distribuidora são de trinta e cinco salários-mínimos por cada corte indevido. 
Um momento que nem esse, onde as pessoas estão com a água dentro de casa, não tem o que 
comer, não conseguem trabalhar e por isso me referi que nos toca no coração, porque essa é a 
realidade de muitas famílias no dia de hoje, estamos enfrentando uma das maiores enchentes 
mais uma vez, a preocupação é que logo venha essa ajuda humanitária para as pessoas que 
precisam, porque depois que passar a enchente não precisa mais. Então fica aqui o nosso 
posicionamento com relação a esses cortes do fornecimento de energia que são proibidos. Então 
essa suspensão no fornecimento de energia, já estava proibido desde março de dois mil e vinte e 
agora eles querem começar os cortes para as famílias. Quero deixar as minhas parabenizações 
pelo Dia do Trabalhador rural, parabéns a todos os vereadores que atuam nesta área, quero 
deixar aqui os meus parabéns. Hoje o município está caminhando com pernas próprias, o 
prefeito Beto tem dado tudo de si para tentar manter de pé o mínimo de ajuda que essas 
pessoas precisam, desde quando começaram as pontes nós tivemos fiscalização, bem na época 
da construção a fiscalização veio para tentar atrapalhar, então todos esses são problemas 
externos que vem a nossa vida e afetam diretamente as famílias que precisam. Na Caixa 
Econômica Federal muito bem colocado novamente, algumas semanas atrás vossa excelência 
trousse a essa tribuna e nós fizemos uma movimentação com PROCON do estado, foi uma 
colocação de vossa excelência e novamente vossa excelência traz esse assunto que é muito 
importante para nós. Vereador Willace colocou muito bem a questão dos eventos, vereador foi 
abordado em sua residência assistindo jogo, eu fui abordado em minha residência com minha 
família, quando observamos que onde é para estar sendo abordado não está. Eu estava com 
minha família, eu nunca me pronunciei sobre isso aqui nesta Casa, vereador Junior de Paula fez 
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um projeto muito bem elaborado dizendo que é proibido multar as festas clandestinas quem 
está idealizando. Ali naquele projeto diz o que é uma festa clandestina, quando diz que acima de 
dez pessoas que se caracteriza uma festa, na minha residência não tinha esse número de 
pessoas. Quando essa politicagem barata não traz benefício algum e o maior resultado nós 
vimos nas urnas, quando pegamos quatro anos de porrada e perseguição, mas o resultado veio 
nas urnas. Fica aqui o meu registro de parabenização mais uma vez a cada um de vossas 
excelências pelo trabalho que vem realizado, muito obrigado”. Em seguida, o Presidente, 
vereador Sassá Jefferson, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum 
regimental, PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – PSD; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (07) 
Zé Luís – Cidadania; (08) Zé Ricardo – Cidadania; (10) Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian 
Trindade – PP; (12) Paulinho Teixeira – PRB; (14) Paulo da Pesca – PP; (15) Pedro Henrique – 
PRB; (16) Wanderley Barroso – PSC; (17) Willace Sapo – Cidadania. AUSENTES na sessão, 
Vereadores: (06) Junior de Paula – MDB; (09) Lindynês Leite – DEM; (13) Sérgio Ferreira – 
Cidadania – internado com Covid19. O vereador (08) Dr. Léo – Cidadania, encontra-se de licença 
para Interesse Particular. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: PARECER Nº 
035/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao 
Projeto de Lei Municipal Nº 043/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a oferta do serviço 
e sobre o atendimento de pessoas com deficiência na rede pública municipal de saúde”. 
PARECER Nº 036/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 044/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de estabelecimentos privados a inserir nas placas de atendimento prioritário o 
símbolo mundial da fibromialgia”. PARECER Nº 037/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 045/2021, do Ver. 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a implantação do acompanhamento Psicológico para mulheres 
vítimas de violência no Município”. PARECER Nº 038/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 046/2021, do Ver. Willace Sapo, 
“Dispõe sobre a criação do Projeto Estagiário Municipal, no âmbito da administração pública 
direta e indireta, autárquica ou fundacional, para estudantes da Rede Pública de Ensino”. 
PARECER Nº 041/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto 
de Lei Municipal Nº 049/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
afixação de cartazes informativos com orientações básicas de combate ao Covid-19, em 
estabelecimentos comerciais considerados essenciais no município de Manacapuru, e dá outras 
providências”. PARECER Nº 042/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 050/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade dos bares, cafés, praças, centros, complexos gastronômicos, restaurantes, casas 
noturnas, casas de eventos e de shows adotarem medidas de auxílio à mulher que se sinta em 
situação de risco”. PARECER Nº 043/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 051/2021, do Ver. Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a 
Campanha de Combate aos Golpes Financeiros praticados contra os idosos no município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 044/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 052/2021, do Ver. Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a 
Política Municipal de formação e qualificação profissional de mulheres, no âmbito do Município 
de Manacapuru”. PARECER Nº 053/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 061/2021, da Verª. Mirian Trindade, “Institui a Carteira 
Municipal de Saúde da Mulher no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
PARECER Nº 054/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto 
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de Lei Municipal Nº 062/2021, do Ver. Willace Sapo, “Dispõe sobre a Implantação de uma Casa 
de Acolhimento temporária para pacientes em tratamento fora de domicílio, e dá outras 
providências”. PARECER Nº 058/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 029/2021, do Vereador Wanderley 
Barroso, “Dispõe sobre a Isenção do pagamento da COSIP - Contribuição para o Custeio da 
Iluminação Pública, aos idosos e aposentados com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos 
de idade e da outras providências”. PARECER Nº 059/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 032/2021, do Vereador Tchuco 
Benício, “Cria o Fundo Municipal de Combate ao Abuso Infantil”. PARECER Nº 063/2021 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
040/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a caracterização e inclusão de cuidadores 
de idosos como grupo prioritário no plano de vacinação contra a Covid-19 no município de 
Manacapuru”. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: MOÇÕES Nºs 047 e 
048/2021, do Vereador TCHUCO BENÍCIO, parabenização a Secretaria Municipal de Saúde ao dia 
internacional da enfermagem e do enfermeiro celebrado no dia 12 de maio, em especial aos 
enfermeiros do município de Manacapuru. congratulações aos profissionais da educação pelo 
dia nacional do pedagogo celebrado no dia 20 de maio, em especial aos pedagogos do município 
de Manacapuru. Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS NºS 
502, 596, 614, 615, 616, 637 e 638/2021, do Ver. PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTOS Nºs 568, 
569, 570, 607, 634/2021, do Vereador PAULINHO TEIXEIRA. REQUERIMENTOS Nºs 644, 645, 
755/2021, do Vereador JAZIEL ALENCAR. REQUERIMENTOS NºS 687, 688, 689, 690, 691, 692, 
693, 722, 723, 724, 725, 726 e 753/2021, da Vereadora MIRIAN TRINDADE. Observação: 
Vereador Pedro Henrique pediu para se retirar em razão de não estar sentindo-se bem de saúde. 
Foram APROVADOS por todos os vereadores presentes: REQUERIMENTOS Nºs 694, 695, 696, 
697, 698, 699, 700, 727 e 728/2021, do Vereador WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTOS Nºs 
701, 702, 703, 704 e 705/2021, do Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS Nºs 756, 757, 758, 
759, 760/2021, do Ver. TCHUCO BENÍCIO, solicitando: iluminação pública da Rua Sumaúma, 
Bairro Liberdade, no município de Manacapuru. colocação de tampa de bueiro no Condomínio 
Ataliba David Antônio, no município de Manacapuru. construção de meio fio na Rua Waldemar 
Ventura, Bairro São José, no município de Manacapuru.  iluminação pública da Rua Antônio 
Afonso, Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru.  iluminação pública da Rua Inácio 
Coelho, Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 706, 707, 708, 
709, 710, 729, 730, 731, 732, 733, 734 e 735/2021, do Vereador SASSÁ JEFFERSON. 
REQUERIMENTOS Nºs 711, 750, 751 e 752/2021, do Vereador WILLACE SAPO. REQUERIMENTOS 
Nºs 712, 713, 714, 741 e 754/2021, do Vereador EZEQUIAS CARVALHO. REQUERIMENTOS Nºs 
717 e 718/2021, do Vereador ZÉ LUÍS. REQUERIMENTOS Nºs 719 e 720/2021, do Vereador 
GERSON D’ÂNGELO. REQUERIMENTO Nº 721/2021, do Vereador PAULO DA PESCA. 
REQUERIMENTOS Nºs 736, 737, 738, 739 e 740/2021, do Vereador ZÉ RICARDO. 
REQUERIMENTOS Nºs 748 e 749/2021, do Vereador IVAN MOREIRA. REQUERIMENTO Nº 
761/2021, dos Vereadores da Câmara Municipal, ao Excelentíssimo Senhor Comandante do 9º 
Batalhão da Polícia Militar – Major PM Pedro Henrique Abreu Alencar, convocando-o para 
prestar esclarecimento quanto a segurança pública no município de Manacapuru. Foram 
APROVADOS por todos os vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 188, 192, 206 e 207/2021, do 
Vereador PAULINHO TEIXEIRA. INDICAÇÕES NºS 212, 213, 214, 221, 222, 223 e 224/2021, do 
Vereador WANDERLEY BARROSO. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Moções Nº 047 e 048/2021, autoria 
do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, Willace Sapo, 
Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian Trindade, 
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Pedro Henrique, Paulo Teixeira, Sassá Jefferson, Jaziel Alencar e Zé Luís. Requerimentos Nº 502, 
596, 614, 615, 616, 637 e 638/2021, autoria do vereador Pedro Henrique. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, 
Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Sassá Jefferson e 
Zé Luís. Requerimentos Nº 568, 569, 570, 607 e 634/2021, autoria do vereador Paulo Teixeira. 
Apoiado pelos vereadores: Sassá Jefferson, Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Willace Sapo, 
Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian Trindade e 
Jaziel Alencar. Requerimentos Nº 644 e 645/2021, autoria do vereador Jaziel Alencar. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo Teixeira, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Gerson 
D’Ângelo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian Trindade, Pedro 
Henrique, Zé Luís e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 722, 
723, 724, 725, 726 e 753/2021, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Paulo Teixeira, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, 
Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Jaziel Alencar e Sassá Jefferson. 
Vereador Pedro Henrique: “Senhor presidente, eu estou com uma forte dor de cabeça, minha 
garganta está inflamada e gostaria que vossa excelência me liberasse”. Requerimentos Nº 694, 
695, 696, 697, 698, 699, 700, 707 e 728/2021, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo Teixeira, Zé Luís, Jaziel Alencar, Zé Ricardo, Mirian 
Trindade, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Ivan Moreira, Willace Sapo e Sassá Jefferson. 
Requerimentos Nº 701, 702, 703, 704 e 705/2021, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado 
pelos vereadores: Sassá Jefferson, Paulo Teixeira, Wanderley Barroso, Willace Sapo, Ivan 
Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Jaziel Alencar, Mirian Trindade e Zé Luís. 
Requerimentos Nº 706, 707, 708, 709, 710, 730, 731, 732, 733, 734 e 735/2021, autoria do 
vereador Sassá Jefferson. Apoiado pelos vereadores: Zé Luís, Tchuco Benício, Wanderley 
Barroso, Willace Sapo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Jaziel Alencar e Mirian 
Trindade. Requerimento Nº 711/2021, autoria do vereador Willace Sapo. Apoiado pelos 
vereadores: Tchuco Benício, Paulo Teixeira, Wanderley Barroso, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, 
Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Zé Luís e Sassá Jefferson. 
Requerimentos Nº 712, 713, 714, 741 e 754/2021, autoria do vereador Ezequias Carvalho. 
Apoiado pelos vereadores: Ivan Moreira, Sassá Jefferson, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Tchuco 
Benício, Wanderley Barroso, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Zé Ricardo, Mirian Trindade e Zé Luís. 
Requerimentos Nº 717 e 718/2021, autoria do vereador Zé Luís. Apoiado pelos vereadores: 
Wanderley Barroso, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Paulo 
Teixeira, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Sassá Jefferson e Tchuco Benício. Requerimentos Nº 719 
e 720/2021, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado pelos vereadores: Wanderley 
Barroso, Paulo Teixeira, Willace Sapo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Sassá 
Jefferson, Zé Luís, Mirian Trindade e Tchuco Benício. Requerimento Nº 721/2021, autoria do 
vereador Paulo da Pesca. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Paulo 
Teixeira, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Ezequias Carvalho, Mirian Trindade, Jaziel 
Alencar e Sassá Jefferson. Requerimentos Nº 736, 738, 739 e 740/2021, autoria do vereador Zé 
Ricardo. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, Paulo Teixeira, Willace Sapo, Ivan 
Moreira, Paulo da Pesca, Mirian Trindade, Ezequias Carvalho, Gerson D’Ângelo, Tchuco Benício e 
Jaziel Alencar. Requerimentos Nº 748 e 749/2021, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício e Gerson D’Ângelo. Requerimento Nº 755/2021, autoria do 
vereador Jaziel Alencar. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Wanderley Barroso, Willace 
Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian 
Trindade e Zé Luís. Requerimentos Nº 750, 751 e 752/2021, autoria do vereador Willace Sapo. 
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Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Gerson D’Ângelo, Paulo da Pesca, Ivan Moreira, Jaziel 
Alencar, Paulo Teixeira, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, Mirian Trindade e Wanderley Barroso. 
Requerimentos Nº 756, 757 e 759/2021, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado pelos 
vereadores: Wanderley Barroso, Willace Sapo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, 
Zé Ricardo, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Paulo Teixeira e Zé Luís. Indicações Nº 188, 192, 206 
e 207/2021, autoria do vereador Paulo Teixeira. Apoiado pelos vereadores: Wanderley Barroso, 
Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé Ricardo, 
Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Tchuco Benício e Zé Luís. Indicações Nº 212, 213, 214, 221, 222, 
223 e 224/2021, autoria do vereador Wanderley Barroso. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Willace Sapo, Gerson D’Ângelo, Ivan Moreira, Paulo da Pesca, Ezequias Carvalho, Zé 
Ricardo, Mirian Trindade, Jaziel Alencar, Zé Luís e Paulo Teixeira. Vereador Jaziel Alencar: 
“Apenas reportar, para que nós possamos ter um retorno dos nossos requerimentos. Vou citar 
dois requerimentos de grande importância, que é na travessa Juvêncio Soriano, fizeram uma 
mudança no trânsito e está tendo muito acidente e agora está muito agravante devido a um 
buraco, os carros estão entrando na contramão para passar naquela travessia. Pedir ao IMTRANS 
uma fiscalização horizontal e vertical naquele local que está tendo um índice muito alto de 
acidentes, muito obrigado”. Permanecem em pauta, devido ausência do autor (devido licença): 
REQUERIMENTO Nº 390/2021, Vereador DR. LÉO. INDICAÇÕES Nºs 151, 152, 153, 154, 155, 156, 
157, 158, 159/2021, Vereador DR. LÉO. Foram retirados de pauta, devido ausência do autor: 
PARECER Nº 039/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto 
de Lei Municipal Nº 047/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Institui o Programa Municipal de 
Assistência Integral às Pessoas com Epilepsia”. PARECER Nº 040/2021 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 048/2021, do Ver. 
Júnior de Paula, “Institui a política de prevenção à cegueira causada por retinopatia da 
prematuridade e dá outras providências”. PARECER Nº 045/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 053/2021, do Ver. Júnior de 
Paula, “Dispõe sobre a implementação do Programa “Educação de Uma Nova Era” no âmbito do 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 046/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 054/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a obrigatoriedade e permanência de fisioterapeuta nas maternidades, nos centros 
obstétricos e nos programas de assistência obstétrica”. PARECER Nº 047/2021 – CLJRF/CMMPU 
da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 055/2021, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre políticas de cotas e atendimento médico e psicológicos a pessoas 
portadoras de vitiligo e dá outras providências”. PARECER Nº 048/2021 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 056/2021, do Ver. 
Júnior de Paula, “Cria o Programa de prevenção ao Câncer de Pele – Sol Amigo da Infância como 
atividades extracurricular obrigatória no ensino de educação infantil e fundamental na rede de 
ensino municipal e particular e dá outras providências”. PARECER Nº 049/2021 – CLJRF/CMMPU 
da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 057/2021, do Ver. 
Júnior de Paula, “Dispõe sobre a nulidade da nomeação ou contratação, para determinados 
cargos públicos, de pessoa condenada por crime sexual contra crianças ou adolescentes no 
âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 050/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de 
Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 058/2021, do Ver. Júnior de Paula, 
“Cria o Programa Emergencial de Combate à Fome no âmbito do Município da Manacapuru”. 
PARECER Nº 051/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto 
de Lei Municipal Nº 059/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Institui o Programa Horta Comunitária 
Urbana no município de Manacapuru e dá outras providências”. PARECER Nº 052/2021 – 
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CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
060/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a implementação do Programa Educacional 
para a Prática de Educação Física Adaptada, nas escolas públicas e particulares no âmbito do 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 055/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 063/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a criação de cota em cursos técnicos e profissionalizantes da rede pública municipal para 
jovens e adolescentes em situação de vulnerabilidade socioeconômica no município de 
Manacapuru”. PARECER Nº 056/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, 
favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 064/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe sobre a 
contratação de adolescente aprendizes pelas empresas vencedoras de licitação pública no 
município de Manacapuru”. PARECER Nº 057/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 065/2021, do Ver. Júnior de Paula, “Dispõe 
sobre a criação da campanha Pare de Dirigir Teclando, no município de Manacapuru”. PARECER 
Nº 060/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei 
Municipal Nº 033/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Institui no âmbito do município de 
Manacapuru o Programa Tem Saída, destinado ao apoio às mulheres em situação de violência 
doméstica e familiar”. PARECER Nº 061/2021 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 034/2021, do Ver. Júnior De Paula, “Cria o 
Programa Direção Sem Drogas no âmbito do município de Manacapuru”. PARECER Nº 062/2021 
– CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça, favorável ao Projeto de Lei Municipal Nº 
039/2021, do Ver. Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de o autor de violência 
doméstica e familiar custear todo tratamento médico e psicológico e recuperação da vítima, no 
âmbito do município de Manacapuru”. Foram retirados de pauta, devido ausência do autor: 
REQUERIMENTOS Nºs 617, 618, 619, 620, 621, 680, 681, 682, 715 e 716/2021, do Vereador 
JÚNIOR DE PAULA, solicitando: serviço de recapeamento no Ramal do Km 19, Estrada de Novo 
Airão. Instalação de uma lixeira pública nas imediações da quadra do Biribiri. Instalação de 
lixeiras públicas nas entradas dos ramais. Serviço de retirada de entulho nas vias do bairro Novo 
Manacá. retirada de entulho em todas as ruas da Morada do Sol. Construção pontes de madeira 
para Rua do Aterro, Centro da cidade. corrimão em todas as pontes de madeira construídas em 
virtude da enchente. Construção de ponte na Rua Cariolano Durand, Centro da cidade. Serviço 
de tapa buraco na Rua Waldemar Ventura, próximo ao mercadinho do povo, bairro de São José. 
Ronda policial ostensiva no trajeto da entrada da estrada de Novo Airão ao Residencial 
Manacapuru. REQUERIMENTOS Nºs 647, 648, 649, 650 e 652/2021, da Vereadora LINDYNÊS 
LEITE, solicitando: informações acerca do valor dos salários dos Técnicos em Enfermagem e dos 
ACS de Manacapuru. Revisão da iluminação pública do porte que fica na esquina da Avenida 
Eduardo Ribeiro com Beco São Luiz. Construção de rede de esgoto em toda extensão do Beco 
São Luiz – Centro. Informações acerca das denúncias dos moradores do Residencial Manacapuru, 
quanto as inúmeras interrupções no fornecimento de água e sobre o valor da taxa que hoje é 
cobrado pelo fornecimento, onde segundo eles chegam a ser um absurdo. Instalação de placas 
de sinalização e reformas com pinturas da existente, localizada na Rua Manoel Barroso esquina 
com a Gilberto Mestrinho. INDICAÇÃO Nº 187, 196, 202, 203 e 204/2021, do Vereador PEDRO 
HENRIQUE. Permanece em pauta, para primeira discussão e votação (artigo por artigo): Projeto 
de Lei Municipal Nº 042/2021, do Executivo Municipal, “Dispõe sobre o serviço de transporte de 
pequenas e médias cargas, denominados Transporte de Carga e dá outras providências”. 
Permanecem em pauta, para única discussão e votação (globalizada): Projeto de Resolução 
Legislativa Nº 002/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias 
Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; 
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Paulinho Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 81 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”, alterado. Projeto de Resolução 
Legislativa Nº 003/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias 
Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; 
Paulinho Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 84-A do Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”, alterado. Projeto de Resolução 
Legislativa Nº 004/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias 
Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; 
Paulinho Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 82 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”, alterado. Projeto de Resolução 
Legislativa Nº 005/2021, do Vereador Wanderley Barroso, subscrito pelos Vereadores: Ezequias 
Carvalho; Gerson D’Ângelo; Ivan Moreira; Jaziel Alencar; Lindynês Leite; Tchuco Benício; 
Paulinho Teixeira; Sérgio Ferreira; Paulo da Pesca, que “Altera o art. 83 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”, alterado. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Projeto de Lei Municipal em pauta 2021: Projeto de Lei Municipal Nº 007/2021, 
do Vereador Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder Executivo a implantar uma Unidade de 
Tratamento Intensivo (UTI) Neonatal no município de Manacapuru, e dá outras providências”. 
Projeto de Lei Municipal Nº 008/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Autoriza o Poder 
Executivo a implantar Unidade de Tratamento Intensivo (UTI) no Hospital Regional do município 
de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 023/2021, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição facultativa de disciplinas extracurriculares de noções 
de direito bem como de noções de economia a serem ministradas na rede de ensino público 
fundamental”; Projeto de Lei Municipal Nº 024/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Proíbe o 
Poder Público Municipal de contratar pessoas físicas e jurídicas que tenham sido condenadas, 
em segunda instância, por crime de violência e abuso sexual contra crianças e adolescente no 
município de Manacapuru, e dá outras providências”; Projeto de Lei Municipal Nº 025/2021, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Veda a nomeação para cargos em comissão, de pessoas que 
tenham sido condenadas pela Lei Federal 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), e dá outras 
providências”; Projeto de Lei Municipal Nº 026/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe 
sobre a inclusão dos Policiais Militares, Bombeiros Militares, Policiais Civis, na lista de prioridade 
no plano de vacinação da COVID-19 no município de Manacapuru”; Projeto de Lei Municipal Nº 
027/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Institui o Programa Municipal Agente Jovem 
Ambiental-AJA como política pública destinada à inclusão social e ambiental de jovens 
Manacapuruenses de maior vulnerabilidade social”; Projeto de Lei Municipal Nº 028/2021, do 
Vereador Sérgio Ferreira, “Dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de um profissional 
tradutor e intérprete, ou, pessoas capacitadas em Libras, para atendimento às pessoas surdas ou 
deficientes auditivos em agências bancárias, pronto socorro e hospitais, supermercados e 
demais comércios no município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 029/2021, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a Isenção do pagamento da COSIP - Contribuição 
para o Custeio da Iluminação Pública, aos idosos e aposentados com idade igual ou superior a 60 
(sessenta) anos de idade e da outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 030/2021, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Institui, no âmbito Municipal, o Programa Manacapuru Amiga Do 
Idoso, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 031/2021, do Vereador Tchuco 
Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade do ensino de noções básicas sobre a Lei Maria da 
Penha nas escolas municipais do Município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 
032/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Cria o Fundo Municipal de Combate ao Abuso Infantil e 
da outras Providencias”. Projeto de Lei Municipal Nº 033/2021, do Vereador Júnior De Paula, 
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“Institui no âmbito do município de Manacapuru o Programa Tem Saída, destinado ao apoio às 
mulheres em situação de violência doméstica e familiar”. Projeto De Lei Municipal Nº 034/2021, 
do Vereador Júnior De Paula, “Cria o Programa Direção Sem Drogas no âmbito do município de 
Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 035/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe 
sobre o reaproveitamento das águas pluviais nos casos em que especifica e dá outras 
providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 036/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe 
sobre a Campanha Municipal de Prevenção a Automutilação nas Escolas da rede Municipal de 
ensino no município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 037/2021, do Vereador Júnior 
De Paula, “Institui o Programa de Apoio à Oncologia Infanto-juvenil e Enfermidades 
Correlacionadas- PRONIEC, na forma que menciona”. Projeto De Lei Municipal Nº 038/2021, do 
Vereador Júnior De Paula, “Fica institui no âmbito do município de Manacapuru o Programa 
Cidade Acessível e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 039/2021, do Vereador 
Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de o autor de violência doméstica e familiar 
custear todo tratamento médico e psicológico e recuperação da vítima, no âmbito do município 
de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 040/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe 
sobre a caracterização e inclusão de cuidadores de idosos como grupo prioritário no plano de 
vacinação contra a Covid-19 no município de Manacapuru”. Projeto de Lei Municipal Nº 
043/2021, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a oferta do serviço e sobre o atendimento 
de pessoas com deficiência na rede pública municipal de saúde”. Projeto De Lei Municipal Nº 
044/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de estabelecimentos 
privados a inserir nas placas de atendimento prioritário o símbolo mundial da fibromialgia e dá 
outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 045/2021, do Vereador Tchuco Benício, 
“Dispõe sobre a implantação do acompanhamento Psicológico para mulheres vítimas de 
violência no Município e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 046/2021, do 
Vereador Willace Sapo, “Dispõe sobre a criação do Projeto Estagiário Municipal, no âmbito da 
administração pública direta e indireta, autárquica ou fundacional, para estudantes da Rede 
Pública de Ensino, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 047/2021, do Vereador 
Júnior De Paula, “Institui o Programa Municipal de Assistência Integral às Pessoas com 
Epilepsia”. Projeto De Lei Municipal Nº 048/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Institui a 
política de prevenção à cegueira causada por retinopatia da prematuridade e dá outras 
providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 049/2021, do Ver. Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de afixação de cartazes informativos com orientações básicas de combate ao 
Covid-19, em estabelecimentos comerciais considerados essenciais no município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 050/2021, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a obrigatoriedade dos bares, cafés, praças, centros, complexos 
gastronômicos, restaurantes, casas noturnas, casas de eventos e de shows adotarem medidas de 
auxílio à mulher que se sinta em situação de risco”. Projeto De Lei Municipal Nº 051/2021, do 
Vereador Wanderley Barroso, “Dispões sobre a Campanha de Combate aos Golpes Financeiros 
praticados contra os idosos no município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 
052/2021, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a Política Municipal de formação e 
qualificação profissional de mulheres, no âmbito do Município de Manacapuru”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 053/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a implementação do 
Programa “Educação de Uma Nova Era” no âmbito do município de Manacapuru”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 054/2021, do Ver. Júnior De Paula, “Dispõe sobre a obrigatoriedade e permanência 
de fisioterapeuta nas maternidades, nos centros obstétricos e nos programas de assistência 
obstétrica, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 055/2021, do Vereador Júnior 
De Paula, “Dispõe sobre políticas de cotas e atendimento médico e psicológicos a pessoas 
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portadoras de vitiligo e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 056/2021, do 
Vereador Júnior De Paula, “Cria o Programa de prevenção ao Câncer de Pele – Sol Amigo da 
Infância como atividades extracurricular obrigatória no ensino de educação infantil e 
fundamental na rede de ensino municipal e particular e dá outras providências”. Projeto De Lei 
Municipal Nº 057/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a nulidade da nomeação ou 
contratação, para determinados cargos públicos, de pessoa condenada por crime sexual contra 
crianças ou adolescentes no âmbito do município de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 
058/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Cria o Programa Emergencial de Combate à Fome no 
âmbito do Município da Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 059/2021, do Vereador 
Júnior De Paula, “Institui o Programa Horta Comunitária Urbana no município de Manacapuru e 
dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 060/2021, do Ver. Júnior De Paula, “Dispõe 
sobre a implementação do Programa Educacional para a Prática de Educação Física Adaptada, 
nas escolas públicas e particulares no âmbito do município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 061/2021, da Vereadora Mirian Trindade, “Institui a Carteira Municipal de Saúde 
da Mulher no Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Lei Municipal Nº 
062/2021, do Vereador Willace Sapo, “Dispõe sobre a Implantação de uma Casa de Acolhimento 
temporária para pacientes em tratamento fora de domicílio, e dá outras providências”. Projeto 
de Lei Municipal Nº 063/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a criação de cota em 
cursos técnicos e profissionalizantes da rede pública municipal para jovens e adolescentes em 
situação de vulnerabilidade socioeconômica no município de Manacapuru”. Projeto de Lei 
Municipal Nº 064/2021, do Vereador Júnior De Paula, “Dispõe sobre a contratação de 
adolescente aprendizes pelas empresas vencedoras de licitação pública no município de 
Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto De Lei Municipal Nº 065/2021, do Vereador 
Júnior De Paula, “Dispõe sobre a criação da campanha “Pare de Dirigir Teclando”, no município 
de Manacapuru”. Projeto De Lei Municipal Nº 066/2021, do Executivo Municipal, que “Dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2022, e dá outras 
providências’. Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal em pauta 2021: Projeto de Emenda 
a Lei Orgânica Municipal Nº 001/2021, da Mesa Diretora, que “Altera a Lei Orgânica do 
Município de Manacapuru, e dá outras providências”. Projeto de Resolução Legislativa em 
pauta 2021: Projeto de Resolução Legislativa Nº 009/2021, da Mesa Diretora, que “Altera o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru na forma que especifica”. E, para que 
conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa 
Diretora e pelo senhor Presidente. Nada mais havendo a tratar, o Presidente em Exercício, 
vereador Paulinho Teixeira, encerrou a sessão ordinária do dia vinte e cinco de maio do ano em 
curso, as onze horas e trinta e cinco minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, que 
depois de aprovada, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru, pela (o) secretária (o) da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente. 
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